

歐文的警告：罪的策略是引誘人有一種安全的假象感覺，成為突擊的前奏；與罪的爭戰是一生之久的

第十三章 勿讓你的心/假平安欺騙你

第九條具體指引：防備你心裏的詭詐

神的話清楚地告訴我們，「人心比萬物都詭詐」（耶十七 9），並且許多痛苦的經歷都證實了這點。在第九條具體指引中要思考的是自我欺騙的一種具體形式。思考虛假的平安是如何欺騙我們的；防止這類虛假平安的原則可歸結如下：

你要謹慎：在神賜你平安之前，不要對自己說平安。

我們的傾向是在對付生命中的罪之前，就對自己宣告平安。這不是從神而來的假平安，不會持久，甚至會使我們更強硬悖逆。當你犯罪，或當你意識到某個邪欲的勢力時，你的良心會使你不安。這是神警告你的一種方式。打亂你平安的乃是神。使你靈魂不安的就是神，祂的目的是要你歸向祂，求祂將平安賜給你的靈魂。當神這樣使你不安時，你最大的危險就是向自己的靈魂說平安。在耶利米的時代，假先知犯下了宣告這類虛假平安的罪。神是這樣論到他們的，「他們輕輕忽忽地醫治我百姓的損傷，說，『平安了！平安了！』其實沒有平安」（耶六 14）。你當謹慎，在神沒有賜你平安時，別像假先知那樣對自己的靈魂說，「平安了！平安了！」¹

分辨神所賜的平安和你給自己的假平安的五個方法：

1) 凡不使人恨惡那攪擾他們之罪的平安，就是假平安。

神向靈魂所說的平安常常伴隨著恥辱感，以及想治死你邪欲的聖潔願望。如果你仰望你的罪所刺透的基督（除非你這樣做，否則你既得不著醫治，也沒有真平安），你必「悲哀」（亞十二 10）。當你到基督那裏求醫治時，你的信心就是建立在那位被釘在十字架的救主上。如果你憑著聖靈的力量行這事，你就會恨惡曾攪擾你平安的罪。當神說平安時，靈魂便因為罪破壞了你與神的平安而充滿羞恥（結十六 59~63）。

不恨罪本身而受到罪之後果的攪擾是可能的。當你落入困境中時，一面尋求耶穌基督的憐憫，一面又不捨去你所愛的罪，這都是有可能的。如此尋求憐

¹ 平安不是藉由認罪而**因功生效**〔from the work worked, *ex opera operato*〕，例參：賽五十七 16~18。平安是神主權性的賜予和透過基督宣告於你的良心的〔例參：啓三 17~18〕

憫的人決不能找到真實穩固的平安。例如，你的良心說你是貪愛世界的。「人若愛世界，愛父的心就不在他裏面了」（約壹二 15），這句話會攪擾你的平安。當你在患難中時，你轉向神，求祂醫治你的靈魂，但使你更感到煩惱的不是貪愛世界的罪，而是貪愛世界所帶來的後果。這是一個壞徵兆！也許你將會得救；但是除非神特別地對付你，使你真正地恨自己的罪，否則你在今生就不會享受多大的平安。

2) 凡不與聖靈使人知「罪、義和審判」的作為相伴的平安都是虛假的平安。

神所賜的平安絕不只是在「口頭上」臨到，更是以聖靈的大能臨到的。神的平安能切實地醫治傷口。當我們向自己說虛假平安的話時，過不了多久，攪擾我們平安的那罪又會爆發。

一般的原則是神期望祂的兒女等候，直到他們確定祂已將平安賜給他們。正如先知以賽亞說，「我要等候那掩面不顧雅各家的耶和華」（賽八 17）。神能夠馬上醫治罪的傷口。然而，祂有時像一位醫生，花時間徹底清洗傷口，讓它更好地癒合。凡向自己宣稱虛假平安的人從來都沒有時間來等候神做完祂的工作。這等人急忙到神那裏求平安，又以爲他一求平安便得著了。他不等候神的靈徹底地醫治罪的傷口。

神所賜的平安使人心甘甜，使靈歡喜。當神說平安時，祂的話不僅是真實的，它們亦確實造就靈魂。「我耶和華的言語，豈不是與行動正直的人有益嗎？」（彌二 7）當神說平安時，它便引導和保守靈魂，好叫靈魂不再轉去妄行（詩八十五 8）。當人向自己說平安時，心卻沒有從邪惡中被治好，他們就會繼續留在衰落的光景中。當神說平安時，靈魂就會深深地意識到祂的愛，因此覺得有本份去治死邪欲。

3) 凡以膚淺的方式對付罪的平安都是虛假的平安。

這就是耶利米對當時假先知的責備。他們說：「平安了！平安了」，其實沒有平安（耶六 14）。同樣，一些人認爲，醫治他們邪惡的傷口是容易做到的。他們看到經上的某個應許，便以爲他們得了醫治。聖經的應許只有在與信心調和時才會予人有益（來四 2）。僅看應許中的憐恤之詞是不會帶來平安的。眼見與信心必須調和，直到應許成爲你自己的。否則，你從應許中所得的平安都是假平安。在此情形下，用不了多久，你的傷口又會裂開，你就知道它並未癒合。

4) 凡以片面的方式對付罪的平安都是虛假的平安。

真誠的信徒不僅僅是尋求脫離更令他煩惱的邪欲。努力對付攪擾我們的罪而不對付那些不大使我們煩惱的罪，即是在片面地對付罪。凡如此所得的平安都是虛假的。只有當我們一視同仁地看重神所有的誠命時，我們才能指望得神所賜的平安。神命令我們除掉所有的罪。祂是眼目清潔的神，不看邪僻。

5) 神所賜的平安是使人謙卑的平安。

就如大衛的情形一樣（見詩五十一 1）思想一下，當拿單向大衛宣告神赦免的話語時，大衛所感到的完全謙卑（撒下十二 13）。

總結：如果你希望確定神的平安已經賜給你，就當學會與你的救主緊密同行。耶穌告訴我們，「我的羊聽我的聲音」。在我們學習與我們的救主相交時，我們就能學會分辨祂的聲音和陌生者的聲音。當祂說話時，祂不像其他的人，祂乃是用權柄說話。當耶穌說話時，無論以何種方式，祂都會叫你心裏火熱，就如祂向在以馬忤斯路上的兩位門徒所行的一樣（路廿四章）。

主向靈魂宣告平安的另一主要證據就是它所產生的益處。我們知道，主宣告平安的結果是使人更為謙卑。我們知道，當主宣告平安時，我們的邪欲就會實際被削弱。當平安的應許使你愛主、使你的靈魂清潔，當它們使你的心在對罪真正的憂傷中謙卑時，當它們激勵你在愛中順服、除掉對靈魂的自愛時，主便已經宣告平安了。